
Äîìàøíà ðàáîòà No 1

Çàäà÷à 1. Íàïèøåòå ïðîãðàìà íà åçèê çà ïðîãðàìèðàíå, êîéòî çíàåòå
(C++/ Java/ FORTRAN è äð.), êîÿòî íàìèðà êîðåíèòå íà êâàäðàòíîòî
óðàâíåíèå

x2 + 3000.001x+ 3 = 0,

èçïîëçâàéêè ñòàíäàðòíàòà ôîðìóëà çà öåëòà.

• Íàïðàâåòå åêñïåðèìåíò, êàòî èçïîëçâàòå ïðîìåíëèâè ñ åäèíè÷íà
(�oat) è äâîéíà òî÷íîñò (double).

• Ñðàâíåòå ñ òî÷íèòå ñòîéíîñòè íà êîðåíèòå: -0.001 è -3000.

• Îáÿñíåòå êîÿ å ïðè÷èíàòà çà ïîÿâèëèòå ñå ãðåøêè.

• Ïîòúðñåòå â èíòåðíåò èíôîðìàöèÿ çà óñòîé÷èâè ïî îòíîøåíèå íà
ãðåøêèòå îò çàêðúãëÿâàíå ìåòîäè çà ðåøàâàíå íà êâàäðàòíè óðàâ-
íåíèÿ. Èìïëåìåíòèðàéòå íÿêîé îò òÿõ.

Çàäà÷à 2. Â ñèñòåìàòà ÷èñëà ñ ïëàâàùà òî÷êà, êîÿòî äåôèíèðàõìå (ñ
3-öèôðåíà ìàíòèñà è 1-öèôðåíà åñêïîíåíòà ñúñ çíàê, äåñåòè÷íà áðîéíà
ñèñòåìà), íàïðàâåòå ïðåñìÿòàíèÿòà, èëþñòðèðàùè ôàêòà, ÷å äèñòðèáó-
òèâíèÿò çàêîí

a× (b+ c) = a× b+ a× c

ìîæå è äà íå å â ñèëà ïðè ÷èñëåíè ïðåñìÿòàíèÿ. Çà öåëòà èçïîëçâàéòå
ñòîéíîñòèòå a = 0.200× 101, b = −0.600× 100, c = 0.602× 100.

Çàäà÷à 3. Äà ñå íàìåðè ïðèáëèæåíî ñòîéíîñòòà íà f(x) = ex çà x = 0.15,
êàòî ñå ïîñòðîè ïîëèíîìúò, èíòåðïîëèðàù f(x) â òî÷êèòå 0, 0.1, 0.2, 0.3.
Äà ñå äàäå îöåíêà çà ãðåøêàòà íà àïðîêñèìàöèÿ (êàòî ñå èçïîëçâà òåîðå-
ìàòà çà îöåíêà íà ãðåøêàòà) è äà ñå ñðàâíè ñ äåéñòâèòåëíî äîïóñíàòàòà
ãðåøêà.
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